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Сучасний світовий розвиток характеризується процесами глобалізації 

економіки, інформаційними змінами, посиленням конкуренції, набуттям 
інформації вартості, створенням корпоративних, регіональних мереж, а також 
всесвітньої мережі Інтернет. 

В 21 столітті потрібно мислити по-новому, реалізуючи принцип «думай 
глобально – действуй локально», який передбачає обов’язкове врахування 
зовнішніх факторів. 

Глобалізація сприяє міжнародному руху основних факторів виробництва, 
призводить до збільшення іноземних доходів господарюючих суб’єктів.  

Глобалізація розширила границі, в рамках яких була локалізована 
господарська діяльність фізичних та юридичних осіб, а поява сучасних засобів 
телекомунікації (включаючи Інтернет) значно спростило фінансові трансакції між 
країнами. 

Процес ефективного управління підприємством у вільній конкурентній 
економіці все більше ґрунтується поряд з належним управлінням на застосуванні 
передових інформаційних технологій. 

Сучасний розвиток економіки базується на використанні своєчасної 
інформації, комп’ютеризації господарських та фінансових процесів. 

Для користувачів всіх рівнів важлива інформація, що відповідає наступним 
вимогам: 

– оперативність, тобто інформація повинна надаватися вчасно, що дає 
можливість зорієнтуватись і своєчасно прийняти ефективне господарське рішення; 
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– достатність, що передбачає надання інформації в повному (достатньому) 
обсязі; 

– аналітичність, тобто надавати можливість для прийняття управлінських 
рішень і застосовувати порівняння показників за структурою та у динаміці, і 
слугувати підставою наступного аналізу; 

– гнучкість і користь, тим самим інформація повинна відповідати вище 
зазначеним принципам і забезпечувати всю повноту інформаційних інтересів в 
умовах, коли змінюються умови і фактори виробництва; 

– достатня економічність, тобто затрати на підготовку інформації не повинні 
перевищувати економічного ефекту від її використання. 

Інформаційний продукт – це особливий товар.  
Інформаційне суспільство – це суспільство, яке характеризується: високим 

рівнем комп’ютеризації, великим обсягом інформації, яка передається переважно 
електронними каналами зв’язку, дематеріалізацією об’єктів економічного обміну. 
Економіка  такого суспільства визначається активним використанням 
інформаційних технологій. [2, с.162]  

Цифрові технології вже давно увійшли в наше повсякденне життя й активно 
трансформують бізнес у різних сферах. Цифровий облік відноситься до 
формування, представлення та передачі фінансових даних в електронному форматі. 
Комп’ютери та бухгалтерське програмне забезпечення перетворили фінансову 
галузь. Технологічні досягнення поліпшили здатність бухгалтера інтерпретувати та 
повідомляти дані швидше та ефективніше, ніж раніше. 

В результаті масового впровадження в практику управління сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій питання автоматизації бухгалтерського 
обліку ставляться все ширше. Абсолютно справедливо постало питання не тільки 
й не стільки про автоматизацію окремих підсистем управління, скільки про 
комплексну автоматизацію всіх процесів управління підприємством. Через цей 
підхід стало необхідним створення систем, що інтегрують функції бухгалтер-
ського, оперативно-технічного й статистичного обліку на основі єдиного банку 
даних. Така інформаційна система включає інтерфейси для імпорту та експорту 
даних, забезпечує автоматизацію всіх етапів облікового процесу, підтримує 
ведення довідників, рахунків бухгалтерського обліку, констант, форм облікових 
реєстрів та звітності. Таку інформацію може надати лише звітність, що 
характеризує внесок підприємства в досягнення цілей сталого розвитку, тому у 
запропонованій послідовності імплементації інформаційно-комунікаційних 
технологій у процес управління підприємствами передбачено визначення контурів 
єдиного інформаційного простору підприємства та вибір методології формування 
звітності сталого розвитку на основі аналізу вимог користувачів обліково-звітної 
інформації; коригування облікової політики підприємства відповідно до вимог 
бізнесу; розроблення методики відображення руху елементів доходів і витрат на 
рахунках бухгалтерського обліку [10, c. 901].  
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Для формування практичних компетенцій фахівців з бухгалтерського обліку, 
оподаткування і аудиту при складанні фінансової і податкової звітності, як 
правило, використовують спеціалізовані програмні продукти на платформі 1С: 
Підприємство 8.2-8.3. конфігурація «Бухгалтерія для України» і M.Е.Doc. 
Універсальним програмним продуктом, який надає можливість подання та 
формування звітності до Пенсійного Фонду України, Державної служби 
статистики України, до органів Державної фіскальної служби України, а також 
накладання електронного цифрового підпису та шифрування електронних 
документів є «Спеціалізоване клієнтське програмне забезпечення для формування 
та подання звітності до «Єдиного вікна подання електронної  звітності».  

Важливою проблемою сучасної автоматизації бухгалтерського обліку стає 
питання забезпечення надійності зберігання даних, тому що інформація стає одним зі 
стратегічних ресурсів організації та набуває все більшого значення в її діяльності. 

Відповідно до досліджень компанії «SAP», що спеціалізується на цифрових 
рішеннях, зокрема у сфері автоматизації управління, 96% компаній-лідерів вва-
жають, що цифрова трансформація є основною метою бізнесу, але лише 3% 
завершують проекти з переходу в digital-середовище. Незважаючи на значні 
досягнення, проблема автоматизації бухгалтерського обліку на підприємствах 
України залишається однією з актуальних і складних. Насамперед це пов’язане з 
необхідністю значних витрат на програмне забезпечення та наявністю 
кваліфікованого персоналу, який вільно володіє комп’ютерною технікою, а також 
процесом ведення бухгалтерського обліку.  

Основними проблемами реалізації державної політики України у сфері 
стимулювання розвитку ІКТ (діджиталізації) досі є фрагментарність, брак систем-
ності, послідовності, завершеності, узгодженості між ухваленням нормативно-
правових актів і подальшим розробленням механізмів їх реалізації. Сукупність 
законодавчих та нормативних документів у сфері ІКТ має багато невизначеностей 
та суперечностей. Існує забагато регулюючих норм та інститутів, адміністра-
тивного й податкового тиску на суб’єктів діяльності, тому спроможність держави 
ефективно справлятися зі взятими на себе повноваженнями є низькою. Водночас 
сьогодення вимагає переходу на якісно вищий рівень використання ІКТ, 
удосконалення державного управління цим процесом. Для вирішення цих та інших 
проблем з огляду на сучасний стан і потенціал розвитку ІКТ-сектору України 
потрібне узгодження основних стратегічних цілей, механізмів і нормативного 
забезпечення розвитку інформаційного суспільства в Україні на найближчу 
перспективу шляхом створення Єдиної інформаційно-комунікаційної 
технологічної платформи, що має стати напрямом подальшого наукового пошуку 
шляхів удосконалення бухгалтерського обліку сталого розвитку підприємництва. 
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ННЦ «Інститут аграрної економіки» 
 
Інвестиційна діяльність, страхування ризиків, доступ до фінансових ресурсів, 

залучення фінансування на сьогодні нерозривно пов’язані з фінансовими 
інструментами. Вони продовжують набувати все більшого поширення і 
закріплюють за собою статус важливого елемента глобальної економіки. Разом з 
тим не можна стверджувати, що фінансові інструменти завжди мали таку роль у 
функціонуванні економіки. До певного періоду розвиток господарських відносин 
здійснювався цілком без їхньої участі. Водночас на сьогодні відсутнє чітке, 
обґрунтоване розуміння подальшої ролі фінансових інструментів в економічних 
процесах національного та глобального рівнів. Рух до цифровізації будь-яких 
процесів та операцій, стрімкий перехід до цифрової економіки та спричинена цим 
перебудова у економічних відносинах неодмінно зумовлять зміни і у використанні 
цих інструментів. 

Історичний аналіз еволюції економічних відносин вказує на те, що їх 
розвиток залежав від різних факторів, проте лише окремі з них відігравали ключову 
роль і впродовж тривалого періоду визначали вектор розвитку економіки і 
суспільства загалом. Зокрема, в різні періоди це були виробництво 
(реальний/промисловий капітал), фінанси (фінансовий капітал) і зараз є 
цифровізація (цифровий капітал). При цьому перехід до нової епохи не означає 
ліквідацію певного виду капталу. Навпаки – капітал зберігається. Змінюється його 
роль – домінантне положення переходить до іншого виду. 

Враховуючи наведене, можна виокремити три основні епохи розвитку 
економічних відносин: 

1) виробнича епоха (виробництво спочатку ручне, а згодом – промислове); 
2) фінансова епоха (відносини з приводу розподілу і перерозподілу грошових 

ресурсів); 
3) цифрова епоха (цифрові технології, штучний інтелект, блокчейн, роботи, 

інтернет речей). 


